

1414th Meeting of the Permanent Council
9 March 2023

Russian Federation on the ongoing crimes by the Kiev regime and dangerous policies of the western alliance to exacerbate tensions



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
9 марта 2023 года**

О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности

Господин Председатель,

В отсутствие успехов в ходе боевых действий киевский режим закрепился на террористических методах борьбы с гражданским населением.

2 марта в двух селах Климовского района Брянской области члены вооруженных формирований В.Зеленского, проникшие туда с территории, подконтрольной киевскому режиму, совершили террористическую вылазку, в ходе которой убили мирного жителя и ранили ребёнка.

11-летний Фёдор и две девочки 2015 и 2016 годов рождения направлялись на занятия в Новоропскую среднюю школу на автомобиле. Вооруженные террористы напали на этот автомобиль, используя поставленное на Украину странами НАТО стрелковое оружие, направив его на безоружных гражданских лиц. При этом понимали, что стреляют по детям. В результате этого нападения водитель машины был убит, а 11-летний Фёдор ранен. Он выбрался из автомобиля, помог покинуть его двум девочкам и вместе с ними, спасаясь от террористов, начал искать укрытие в ближайшей лесополосе.

Раненый мальчик проявил себя вне всяких сомнений как настоящий мужчина. По отходившим к лесу детям стреляли в спину – пытались не оставить никаких свидетелей прохода диверсионной группы. Сейчас Фёдор находится на лечении в Брянской областной больнице, он прооперирован.

Диверсионная группа совершала осознанное, спланированное нападение на мирные сёла Любечане и Сушаны, где вообще нет никаких военных объектов. Они обозначили себя как некий «Русский добровольческий корпус», являющийся подразделением т.н. «иностранный легиона» ВСУ и действующего по приказам военного командования киевского режима. Российские пограничники и сотрудники правоохранительных органов, чтобы избежать жертв со стороны мирного населения и нанесения ущерба объектам гражданской инфраструктуры, выдавили группу на территорию Украины, где по ней был нанесен массированный артиллерийский удар.

Оставшийся в живых после вылазки лидер одного из неонацистских движений Д.Никитин-Капустин в комментарии «Financial Times» заявил, что руководил этим рейдом, а сама акция была согласована киевским режимом и осуществлялась при его прямом содействии. В этом контексте он упомянул заминированные мосты по пути следования группы, использование камер и дронов с тепловым наведением, оборудование скрытых наблюдательных пунктов и так далее.

Примечательно, что этот персонаж, исповедующий расистские и неонацистские идеи «власти белых», ещё с 2017 года проживает на подконтрольной киевскому режиму территории, где лица с подобными воззрениями ощущают себя весьма вольготно. По имеющимся данным, за пропаганду ультраправых идей в ФРГ, Франции, Болгарии и других странах с 2019 года ему на десять лет запрещен въезд в шенгенскую зону.

По фактам деяний, совершенных диверсионной группой, Следственный комитет России возбудил уголовное производство по статьям 205, 317, 167 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Представители киевского режима и ряда западных стран лицемерно твердят, будто их заботит судьба детей в контексте событий на Украине и вокруг неё. Сегодня они не сказали ни слова об этой диверсионной вылазке и пострадавших детях. И они не сказали бы ничего, даже если никто из ехавших на учебу школьников не остался бы в живых. Это не просто избирательный подход, это наглая демонстрация двойных стандартов. Мы прекрасно помним весь этот цинизм по отношению к детям – жертвам обстрелов со стороны формирований киевского режима: представителей Запада в этом зале просто не волновала их судьба. Хотя там прекрасно осведомлены, например, о мемориале «Аллея ангелов», расположенном в Донецке в память о многих погибших от украинских обстрелов детей за прошедшие девять лет.

Страны НАТО продолжают снабжать оружием киевский режим, совершающий террористические акты против мирного населения. 3 марта власти США объявили об очередном пакете военной «помощи» на сумму 400 млн. долларов, в который, как предполагается, войдут снаряды для ракетных и артиллерийских систем, а также танковые мостоукладчики, понтонные переправы и системы для подрыва и прорыва оборонительных рубежей. Номенклатура этого пакета, как и в целом действия США, свидетельствуют: Вашингтон делает всё возможное, чтобы раздуть пламя вооруженного противостояния с

новой силой – чтобы вызвать дополнительные жертвы и разрушения, новые страдания мирного населения. Зарубежных кураторов киевского режима, очевидно, не смущают и резко возросшие потери формирований В.Зеленского – по данным Минобороны России, только в феврале с.г. этот показатель по всем видам живой силы превысил 11 тысяч, что на 40% больше аналогичных цифр за январь.

Задача такой «войны до последнего украинца» состоит в полном уничтожении Украины: миру пытаются навязать мнение, будто она сможет существовать как страна только в качестве проекта «анти-Россия», при военной и политической поддержке Запада, а идентичность её жителей, в том числе этнических русских, будет выстраиваться на антироссийских и русофобских началах. Недаром натовские марионетки в Киеве уже сейчас заявляют о том, что нацелены развивать на Украине такую идентичность, в рамках которой жители подконтрольных киевскому режиму территорий будут воспринимать жителей всей России как врагов в течение ближайших ста лет (в таком ключе на днях высказался премьер-министр Украины Д.Шмыгаль). Запад просто не оставляет Украине выбора быть благополучной страной, которая жила бы в мире со своими соседями и не использовалась бы в качестве инструмента и плацдарма для разрушения их государственности. В нашем обществе убеждены, что таким планам не суждено сбыться – в России знают другую Украину и украинцев, с которыми мы связаны единой и нераздельной исторической судьбой и обязательно сохраним это единство.

Первыми с комментариями после обнародования 24 февраля с.г. позиции Китая по политико-дипломатическому урегулированию украинского кризиса выступили режиссеры украинской трагедии. Этот план мгновенно отвергли в Вашингтоне и европейских столицах – когда в Киеве еще говорили, что лишь изучают соображения Пекина (например, мининдел Д.Кулеба 24 февраля с.г. в СБ ООН). Госсекретарь США Э.Блинкен «по горячим следам» отметил заявлением, будто немедленное перемирие нецелесообразно, отвергнув дипломатию и выступив за продолжение боевых действий. Министр обороны США Л.Остин, в свою очередь, в очередной раз анонсировал «весеннее наступление» украинских формирований, заявив, что США и их сателлиты по НАТО занимаются в этих целях подготовкой нескольких механизированных бригад ВСУ.

И лишь после всего этого глава офиса В.Зеленского А.Ермак 27 февраля в интервью «Newsmax» изрек, что в Киеве «не примут никакого перемирия». Дополнительная иллюстрация того, кто на самом деле определяет военно-политические установки марионеточного киевского режима.

За всем этим кроется и стремление Запада затянуть конфликт в целях ведения «войны на истощение» с Россией руками формирований В.Зеленского. Тактика не новая: она заключается в слепой поддержке киевских протезов, какие бы преступления они ни творили – например, укрывали от правосудия и ответственности убийц с «майдана» (которым в 2014 году даже предоставили амнистию) или тех, кто организовали сожжение заживо десятков людей в одесском доме профсоюзов, или же членов формирований

киевского режима, убивших за восемь лет тысячи жителей Донбасса в ходе карательной операции и продолжающих обстреливать мирные кварталы сегодня, или готовящих вылазки тех, кто прямой наводкой стреляет по детям. И всё это – под рассуждения о неких «принципах» и необходимости соблюдать международное гуманитарное право. Западным столицам до него просто нет дела: их взор затуманен несбыточными мечтаниями о нанесении России «стратегического поражения» любой ценой, даже самыми грязными методами и средствами.

Возвращаясь к теме детей. Уже привычно дико воспринимаются озвучиваемые в этом зале истории о неких «похищениях и насильственных усыновлениях детей», проживающих на территории России в районах, регулярно обстреливаемых украинскими формированиями. Сразу заметим, что все аспекты эвакуации из опасных зон, спасения жизней таких детей, ухода за ними, доступа к медицинским, образовательным и иным услугам осуществляются на основе традиционных семейных ценностей и в строгом соответствии с положениями законодательства Российской Федерации.

Повторим и слова главы московского Представительства УВКБ ООН К.Атасси: Управлению неизвестно о случаях, когда людей силой увозили бы вглубь России. Более того, подобные факты якобы принудительного перемещения или удержания не обнаружили и партнерские организации, с которыми Управление работает в нашей стране. Таким образом инсинуации в отношении каких-либо «насильственных перемещений» лишены оснований. Призываем всех, а также исполнительные структуры ОБСЕ не спекулировать неподтвержденными сообщениями.

Вместе с тем видим, как старательно наши оппоненты обходят вниманием нашумевшие истории в странах ЕС, где растет число жалоб беженцев с Украины на отлучения под различными предлогами детей-беженцев от их родителей. Так, в конце февраля СМИ облетели истории женщин с украинским гражданством, у которых сотрудники социальных служб некоторых стран ЕС отняли детей с последующим распределением их в другие семьи. В этом ряду – жизненные трагедии прибывших в ФРГ Елены Ковалёвой из Днепропетровска, Оксаны Буратевич из Ирпеня Киевской области, Карины Вороновой и Елены Дашко из Северодонецка Луганской Народной Республики: они уже многие месяцы не видели своих детей. Украинские правозащитники сообщают об обращениях родителей с похожими историями из Италии, Испании, Норвегии, Португалии и Франции.

Наконец, нельзя обойти вниманием тему продолжающегося давления на Украинскую православную церковь (УПЦ). В последние недели при поддержке представителей киевского режима сторонники созданного госструктурами в 2018 году политического объединения с религиозным уклоном («ПЦУ») насильственными методами осуществили переход права собственности на храмы в Заставновском районе Черновицкой области, а также Броварском, Бучанском и Фастовском районах Киевской области. Продолжаются санкционированные расправы над клиром УПЦ по надуманным

обвинениям в подрыве госбезопасности: предъявлены обвинения главе Черкасской епархии, священнослужителям Кировоградской и Сумской епархий. Расцениваем эти действия киевского режима, старательно отрабатывающего указания своих зарубежных спонсоров во всех сферах общественной жизни, как стремление силой изменить идентичность жителей Украины, очередное проявление наглого и неприкрытого вмешательства в религиозную жизнь и свободы в нарушение международно-правовых обязательств.

Всё это свидетельствует о глубоком кризисе, в который погрузилось украинское общество в результате девятилетнего иностранного внешнего управления. В целях преодоления деструктивных тенденций востребованы ответственные политико-дипломатические усилия, направленные на деэскалацию напряженности как внутри Украины, так и вокруг неё.

Российская спецоперация продолжится до полного выполнения всех поставленных задач, включая денацификацию и демилитаризацию Украины, а также устранение создаваемых с её территории странами НАТО угроз безопасности нашей страны. Обращаем внимание, что все они могут быть достигнуты на основе политико-дипломатических контактов. Однако же нам не нужны переговоры любой ценой. В то же время ответственность за продолжающуюся вооруженную эскалацию несут исключительно зарубежные спонсоры киевского режима, провоцирующие его на продолжение боевых действий до последнего патрона. Западом делается ставка – прямая и открытая – на военный перелом весной-летом этого года за счет жизней насильственно мобилизуемых украинцев. Перелом, действительно, будет. Но поджигателей войны в Вашингтоне и Лондоне, равно как послушных исполнителей в континентальных европейских столицах, его развитие сильно огорчит. Так что рекомендуем готовить сценарии срочного реагирования – если, конечно, у наших оппонентов еще сохранилась способность думать, а не воспроизводить дешевые пропагандистские поделки про «российскую военщину».

Благодарю за внимание